

安阳日报

传递权威资讯 引导主流舆论

河南省一级报纸

国内统一刊号:CN 41-0008
第11603期 今日8版

2022年4月 6 日 星期三 农历壬寅年三月初六

AMG
安阳融媒
ANYANG MEDIA GROUP



中共安阳市委机关报 安阳日报社出版 邮发代号:35-41 广告许可证:豫安002号

习近平致电祝贺武契奇当选连任塞尔维亚总统

新华社北京4月5日电 4月5日,国家主席习近平致电阿莱克桑达尔·武契奇,祝贺他当选连任塞尔维亚共和国总统。

习近平指出,近年,中塞全面战略伙伴关系保持蓬勃发展势头。两国政治互信牢固,务实合作取得丰硕成果。面对世界百年变局,双方坚持相互尊重、平等相

待,携手推动构建人类命运共同体,为维护国际公平正义作出了积极贡献。我高度重视中塞关系发展,珍视同武契奇总统建立的良好工作关系和友谊,愿同武契奇总统一道努力,加强两国战略沟通,巩固双方政治互信,拓展和深化各领域互利合作,引领中塞关系不断取得新成果,造福两国和两国人民。

奋进新征程 建功新时代 服务为桨 科技为帆 全力打造助企升级版 ——“万人助万企”活动文峰区(高新区)篇

本报记者 李杉 文/图

自“万人助万企”活动开展以来,文峰区(高新区)坚持服务企业就是服务大局的理念,以服务为桨、科技为帆,纾解企业痛点堵点,夯实发展底盘,不断汇聚建设创新驱动发展示范区和高质量发展先行区的动力和活力。

一组数字看“万人助万企”活动成效和科技“含金量”:2021年全年规上工业增加值增长25.4%,战略性新兴产业企业数增长200%;高新技术企业数、科技型中小企业入库数、培育创新型龙头企业数分别占全市32%、38%、50%;在2021年度国家高新区综合评价结果中,安阳高新区综合排名第94位,晋级百强,成为全市资源聚集、活力竞相迸发的新高地。

变“服务员”为“贴心人”既解“燃眉之急”又送“惠企礼包”如何扎实开展“万人助万企”活



调帮我们归拢整合到3栋楼共5000多平方米的厂房内,还申请了‘洹泉涌流’人才补贴和人才公寓,让我们领到了惠企‘大礼包’。”佳友非晶科技有限公司副总经理孙波高兴地说。

活动中,文峰区(高新区)建立了800平方米“万人助万企”服务大厅,打造全市企业服务高地,并在高新区管委会成立企业服务中心,实现企业开办、项目审批等事项一站式办结。目前,该区正在打造“万人助万企”信息化服务平台,将充分利用大数据、人工智能等数字化手段,通过“PC端+微信公众号小程序+APP”三端同步运行方式,实现企业问题快速提报、流转办理,精准匹配助企扶持政策,快速统计、分析等服务,有效解决当前助企工作中的制约瓶颈,为文峰区(高新区)服务企业纾困解忧、精准帮扶,提供强有力的技术支撑。

(下转第4版)

万人助万企 安阳在行动

动和助企服务?该区的答案是:与企

业心连心,当好“贴心人”,切实解决

问题和制约。

机器转动,像磁带般薄的合金带卷成圆环,经横磁、真空退火等工艺,把这些圆环生产成高科技纳米晶磁环,广泛运用于家电等产品中。3月29日,位于高新区火炬创业园的省“专精特新”小巨人企业——佳友非

中原中小企业成长指数项目说明会暨揭牌上线运营仪式举行

高永出席仪式并揭牌

本报讯 (记者 李扬 赵文静)

3月31日,中原中小企业成长指数(安阳)项目说明会暨揭牌上线运营仪式举行。市委副书记、市长高永,市委常委、秘书长董良鸿,市委常委、政法委书记、市政府党组副书记王朴,副市长王新亭出席仪式。

王朴在揭牌仪式上致辞。他说,中原中小企业成长指数工作是我市

践行创新驱动战略迈出的重要一步,也是我市数字化转型战略的具体举措,通过价值匹配,优秀的企业可以快速获得贷款、投资,银行可以高效率、低成本完成尽调和放款,外地的创投机构可以发现安阳本地高成长的投资对象并予以投资入股,将对我市优化营商环境、“万人助万企”工作落实产生巨大推动作用,对我市广大中小企业获得股权融资、债券融资产生积极影响。市委、市政府将持续跟踪中原中小企业成长指数在安阳的落地情况,深入企业开展有针对性地调研和督导,指数数据涉及单位要及时更新上报数据,各县(市)区政府要积极行动起来,以全市金字塔梯度培育企业为重点,积极引导企业加入指数。希望全市

上下齐心协力,精心呵护指数工作,营造平稳健康的经济环境,使其结出丰硕果实,让科技创新与资本更好对接,让中小企业融资降本增效,让企业获得更高质量发展。

仪式上,与会领导为中原中小企业成长指数平台安阳运营中心揭牌,并共同启动了中原中小企业成长指数安阳项目。

三只黑天鹅爱上了安阳

三只黑天鹅爱上了安阳,在殷墟宫殿宗庙遗址旁的洹河“安了家”。4月1日,记者找到它们,看到它们在洹河中畅游、觅食,在芦苇荡中休息,好不惬意,吸引了许多市民前来观看拍照。据了解,三只黑天鹅已经在这里停留了一个多星期。市野生动植物保护站站长梁国栋告诉记者:“黑天鹅是外来物种,应该是人工养殖或运输途中逃逸,被洹河优美环境吸引停留我市。在河南省第四十届‘爱鸟周’即将来临之际,提醒广大市民要树立护鸟意识,拍照要与黑天鹅保持一定距离,不要随意喂食,也不要打扰它们。”图为黑天鹅在洹河畅游。

(本报记者 张俊军 摄)



高永调研指导安全生产和疫情防控工作时强调 为经济社会高质量发展筑牢疫情防控防线

本报讯 (记者 李扬 赵文静) 4月4日,市委副书记、市长高永带领市直有关部门负责同志,深入我市重点工业企业调研指导安全生产和疫情防控工作。他强调,要始终坚持人民至上、生命至上,统筹发展和安全,坚决守住安全生产底线,扎实筑牢疫情防控防线,全力做好当前经济发展、疫情防控和安全生产各项工作,为人民群众生命财产安全、经济社会高质量发展提供有力保障。

“一季度生产经营情况如何?”“疫情防控措施落实和安全隐患排查整改是否到位?”在鑫泰能源有限公司、沙钢集团安阳永兴特钢有限公司,高永进厂区、入车间,实地查看企业安全生产、疫情防控和环保措施落实情况,详细询问企业在生产经营和转型升级方面存在的困难和问题。他强调,安全生产工作不能有丝毫懈怠,要牢固树立安全发展理念,时刻绷紧安全生产这根弦,坚决杜绝麻痹思想、侥幸心理,统筹抓好安全生产、疫情防控、生态环保等工作。要压紧压实安全责任,加大人防、物防、技防投入,紧盯重点领域和关键环节,对照标准全面排查整治安全风险隐患,切实做到抓早抓小、防患未然,坚决遏制重特大事故。要健全安全监督管理体系,严守安全技术操作规范,加强人员培训和应急演练,确保生产作业安全。

在武丁铁路物流产业园,高永认真查看企业运营和疫情防控措施落实情况,叮嘱企业要严格落实扫码、测温、消毒等防控措施,做好员工核酸检测,最大限度减少人员聚集,科学精准分类实施往返司乘人员管控措施,强化全链条闭环管理,切实保障生产经营活动安全有序进行。他强调,属地政府和相关部门要用心、用情、用力解决好企业生产经营中遇到的突出问题,加强沟通协调,采取更加有效的措施,努力用最小的代价实现最大的防控效果,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

时刻紧绷安全生产这根弦 市领导调研我市安全生产工作

本报讯 (记者 张俊军) 4月2日,市委常委、常务副市长、政法委书记王朴调研我市安全生产工作。市委常委、龙安区委书记李可参加调研。

王朴首先来到市应急管理局,详细了解我市应急指挥平台建设情况,听取应急指挥中心值班值守、视频调度等工作情况汇报。王朴强调,要认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,按照全国安全生产电视电话会议工作部署和中央、省、市工作要求,严格落实“强化安全生产责任落实、坚决防范遏制重特大事故的15条措施”,坚持人民至上、生命至上,全力做好今年的安全生产工作。要切实抓好视频指挥调度工作,提前预置应急力量,严格排查安全隐患,妥善应对处置各类突发灾害。要严抓重管,管出安全生产、科学发展的局面来。要加强自身建设,让人人成为安全管理的行家里手。王朴还深入龙安区调研安阳市安科实用气体有限责任公司、安阳市铁路器材有限责任公司、安阳市中豫锦明硅业有限公司等企业,在车间一线查看生产线,了解企业生产经营状况及“万人助万企”活动情况。王朴指出,企业要坚决扛起安全生产主体责任,确保在安全的前提下进行生产,从安全生产中要产能、要发展。要时刻紧绷安全生产这根弦,不断提高企业自身安全防范能力,坚决守住安全底线,为我市稳定健康的经济环境贡献力量,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

第七届安阳市市长质量奖开评

本报讯 (记者 李慧) 3月29日,安阳市市长质量奖评审委员会下发《关于启动实施2022年安阳市市长质量奖评选工作的公告》,标志着这项由安阳市人民政府设立的最高质量荣誉评选工作正式启动。

2010年,市政府就设立了市长质量奖,并出台了《安阳市市长质量奖管理办法》。该奖项两年评一次,目前已开展了六届评选活动。12年间,全市共评出市长质量奖31家,市长质量奖提名奖5家。市长质量奖的评选不仅提升了我市企业和经济发展质量,增强了核心竞争力,还有力促进了安阳质量管理创新,传播了先进质量理念,激励引导了全社会树立“质量第一”的强烈意识。

“考虑到受今年疫情影响,为让申报单位有充分的准备时间,本届市长质量奖申报截止日期为6月30日。需要申报要求、办法、程序及申报所需的表格等资料可以到市市场监督管理局官方网站(scjg.anyang.gov.cn)下载。”市市场监管局相关负责人说。评选安阳市市长质量奖旨在引导我市广大企业紧跟当今质量经营发展浪潮,用卓越管理打造卓越企业、卓越产业和卓越经济,充分体现了市委、市政府对安阳未来发展的深刻洞察力和科学决策能力。

值得关注的是,对于今年年初

在安阳疫情防控工作中有突出贡献的单位,安阳市市长质量奖评审委员会作出特别条款,在评选过程中将予以加分、褒奖。

“市长质量奖是企业管理者的‘自评表’,是衡量企业质量征途的‘定位器’,同时也是企业把控目标的‘方向盘’。奖项的评选将引导培育一批具有市场竞争力的领军企业,有利于推动技术创新、管理创新,带动我市产业素质提升,加快高质量发展的步伐,为我市企业创新发展插上腾飞的双翼。”市市场监管局相关负责人说。